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Vážení spoluobčané, 

vrchol letního období, tedy měsíců 

červenec a srpen, nám v letošním 

roce předvádí, jak by mělo počasí 

během těchto prázdninových mě-

síců z hlediska průběhu dokonalé 

dovolené vypadat- teplota dlouho-

době se držící kolem 30°C, výrazně 

málo srážek a minimum oblačnosti. 

Pokud však výše uvedené s důra-

zem na citelný nedostatek srážek vztáhneme k zemědělské výrobě 

nebo k podobným aktivitám, např. k výsadbě zeleně, už to tak doko-

nalé není. Příjemné počasí bez srážek bylo ale na konci července, 

přesněji v termínu pořádání tradičních krojových hodů, jistě přání 

většiny občanů naší obce. Před rokem jsem se v srpnovém úvodníku 

zpravodaje poměrně kriticky vyjádřil k nezájmu mládeže i jejich ro-

dičů navázat na pokračování tradice této nejvýznamnější kulturní 

akce v obci. Je mi potěšením, že letos můžu zmínit pravý opak před-

chozího, ne příliš aktivního přístupu k uvedené akci. Vzhledem ke 

skutečnosti, že na seznamu stárků a stárek figurovala jména velmi 

mladých lidí, kteří hody organizovali bez jakýchkoli předchozích 

osobních zkušeností jsem předpokládal, že průběh hodových dnů bu-

dou provázet organizační nedostatky, které však jsou při podobné 

premiérové účasti běžným jevem, doplněné velkou dávkou nesmě-

losti a ostýchavosti. Jsem však velmi rád, že můžu prohlásit, jak moc 

jsem se ve svém odhadu mýlil. Vlastní organizace i celý průběh kro-

jových hodů byli připraveny z mého pohledu velmi profesionálně od 

dovozu hodové máje, jejího ručního stavění, zvaní na hody po celé 

obci i průběhu obou hodových dnů doplněných účastí na sváteční ne-

dělní hodové mši svaté v místním kostele sv. Kateřiny. Velký dojem 

na mě udělala kromě jiného aktivita stárků i stárek v průběhu večer-

ních zábav, při kterých stárci neúnavně zaváděli stárky hostům bě-

hem vyhlášených sól a také skutečnost, že stárkovské páry „byly vi-

dět“ téměř celou dobu na tanečním parketu, ať už při tanci, verbo-

vání nebo zpěvu. Z jejich celkového projevu bylo patrné, že se jak do 

přípravy hodů, tak i do vlastní pořadatelské činnosti spojené s pre-

zentací kulturních tradic nemuseli nijak zvlášť nutit a že se touto čin-

ností v kruhu svých vrstevníků velmi bavili. Pokud jim jejich zájem vy-

drží i v následujícím období a budou svou účastí v kroji podporovat 

také kulturní akce přespolních obcí, můžeme se těšit příští rok prav-

děpodobně i na větší účast chasy z okolních obcí, kteří jim jejich před-

chozí aktivitu takto vrátí. Velkou zásluhu na úspěšném průběhu ho-

dových dní mají nepochybně také všichni rodiče stárků a stárek, kteří 

jak radami, tak i vlastní pomocí pomohli vše zvládnout; samozřejmě 

nemůžu zapomenout na místní chasu i jejich přátele, kteří s přípra-

vami i vlastní organizací akce pomáhali. Všem tedy patří poděkování 

občanů naší obce za to, že se po roční přestávce podařilo úspěšně 

krojové hody v naší obci uspořádat a zvládnout- dle mého názoru na 

velmi dobré úrovni. 

 

 

 

Vladimír Drbola 

                                               starosta obce

         Dotace 
1. Tělovýchovná jednota Starovičky obdržela do-

taci z programu Podpora sportu v JmK na rege-

neraci fotbalového hřiště s přírodním trávní-

kem a obou hřišť s umělými povrchy ve sportov-

ním areálu. Jedná se o projekt „Starovičky- re-

generace sportovních ploch“ ve výši 381 tis. Kč, 

přidělená dotace 190 tis. Kč, tj. 49,9 % celko-

vých nákladů. 

2. Obec Starovičky obdržela dotaci z programu 

Státního fondu životního prostředí- Nová ze-

lená úsporám, na zateplení a výměnu oken by-

tového domu č.p. 82 u kostela ve výši 2 065 tis. 

Kč při maximální spoluúčasti 70 %. Jedná se o 

projekt „Energetická optimalizace objektu čp. 

82, 693 01 Starovičky, parc.č 37, k.ú. Staro-

vičky“, stávající rozpočet projektu činí 3 915 tis. 

Kč, celková výše nákladů bude pravděpodobně 

snížena ve výběrovém řízení. 

 

Zhotovení projektových dokumentací 
Obec Starovičky uzavřela v rámci akce „Starovičky- inten-

zifikace ČOV“ smlouvu o dílo se společností Aqua Procon 

s.r.o. Brno na vyhotovení zadávací dokumentace pro vý-

běr zhotovitele s podrobností dokumentace pro prove-

dení stavby, tedy dokumentace se všemi podrobnými sta-

vebními detaily a kompletem instalačních technologií. 

Uvedenou projektovou dokumentaci je zapotřebí vypra-

covat již nyní z důvodu co možná nejvyšší připravenosti 

pro předpokládané vyhlášení dotačního titulu- jen tak je 

možno získat při projednávání podané žádosti o dotaci 

nejvyšší možné bodové hodnocení a tím také velkou prav-

děpodobnost přidělení dotační podpory. Cena za dílo 998 

tis. Kč bez DPH, předpokládá se částečné financování 

z Operačního fondu životní prostředí v případě získání do-

tace na realizaci stavby. 

Obec Starovičky uzavřela v rámci akce „Starovičky- soci-

ální bydlení“ (Centrum pro seniory Starovičky) smlouvu o 

dílo s projekční kanceláří K PROJEKT, Kročil s.r.o Luhačo-

vice na zhotovení projektové dokumentace a výkon inže-

nýrské činnosti pro zajištění stavebního povolení stavby. 

Zhotovitel již dříve vypracoval pro uvedenou akci archi-

tektonickou studii. Dokumentace bude provedena s po-

drobností vypracování technologie a všech vnitřních in-

stalací, součástí dodávky budou rovněž potřebné prů-

zkumy a zkoušky. Cena za dílo 1 926 tis. Kč vč. DPH, před-

pokládané financování z dotace Národního plánu obnovy 

ve výši 100 %. 

 

 

Prodej pozemků v lokalitě U Hřiště 
Obec Starovičky se rozhodla z důvodu nepotřebnosti pro-

dat část zahrad za rodinnými domy na ulici U hřiště jejich 

stávajícím uživatelům. Obec si v lokalitě ponechala pouze 

pozemek podél místní komunikace šířky 6 m, který bude 

sloužit pro parkování motorových vozidel, případné rozší-

ření místní komunikace nebo uložení nových inženýr-

ských sítí. Jednotková cena pozemků byla stanovena na  

200 Kč/m2 + DPH. 

 

 

 

Nové podium kulturního domu 

V měsíci srpnu bylo osazeno nové modulární podium 

v sále kulturního domu na místě původního stacionárního 

podia, které mělo rozměr 6x 3,5 m. Nové podium je tvo-

řeno podestami o rozměru 2x1 m, které tvoří obvodový 

Úvodník 

 

 

 

 

 

Radek Juška  

ve finále  

soutěže dálkařů na MS  

v Pekingu 25.8.2015. 

 

Radek Juška na mí-

tingu  

Diamantové ligy.  
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Nové podium kulturního domu 

V měsíci srpnu bylo osazeno nové modulární podium v sále kultur-

ního domu na místě původního stacionárního podia, které mělo 

rozměr 6x 3,5 m. Nové podium je tvořeno podestami o rozměru 

2x1 m, které tvoří obvodový hliníkový profilový rám s rychloupína-

cím systémem hliníkových nohou osazený překližkou síly 22 mm 

s vysoce tvrzeným povrchem. Původně mělo mít stálé podium ve-

likost 6x4 m, z důvodu jednoduššího rozšíření pro účely divadel-

ního přestavení a centrického umístění vzhledem k tanečnímu par-

ketu bude mít základní podium rozměr 8x4 m, což umožní produkci 

či vystoupení bez prostorových omezení i větším účinkujícím cel-

kům, např. dechovým souborům. Podium bude pro divadelní před-

stavení jednoduše rozšiřitelné na jeviště o rozměru 10x5 m, ná-

hradní podesty jsou umístěny přímo pod základním podiem. Diva-

delní spolek Kadet tak bude moci odehrát svá představení na sta-

bilním uceleném jevišti a ne na „stolech“, jak tomu bylo dosud u 

původního podia rozšiřovaného na divadelní jeviště právě stoly ze 

sálu. Celá sestava může být také příležitostně použita pro různé 

venkovní kulturní akce, jako je např. tradiční „Pálení čarodějnic“. 

Pro bezproblémové osazení podest musela být upravena část po-

trubí ústředního vytápění sálu, předpokládá se ještě osazení nové 

zadní opony jeviště. Podium dodala firma Unlimited Event Service 

s.r.o. Praha v ceně 379 tis. Kč vč. DPH. 

 

 

 

Rekonstrukce bytového domu č.p. 82 
V měsíci srpnu předala spol. RUFA Velké Němčice do užívání čtvrtý 

zrekonstruovaný byt bytového domu č.p. 82. V průběhu měsíce 

září by pak měl být dokončen a předán ještě poslední pátý byt. Ná-

sledně budou práce pokračovat rekonstrukcí společných prostor, 

tedy schodiště a chodeb, zároveň také budou opraveny skladovací 

kóje jednotlivých bytů. Na závěr akce by měly ještě projít přestav-

bou venkovní prostory dvorního traktu- zděný plot, vjezdová brána 

a betonová dlažba a snad také vybudována nová venkovní kolárna 

se samostatnými kójemi pro každou bytovou jednotku. 

 

Zateplení bytového domu č.p. 82 
Obec Starovičky obdržela dotaci z programu Nová zelená úsporám 

ze Státního fondu životního prostředí na zateplení objektu byto-

vého domu č.p. 82 u kostela. Stávající nevyhovující zateplení síly 5 

cm, které způsobovalo tvorbu plísní v bytových jednotkách (rosný 

bod obvodových stěn se nacházel ve zdivu, kde vzdušná vlhkost 

kondenzovala) bude odstraněno, stěny budou nově zatepleny po-

lystyrenem tl. 18 cm, stropy minerální vatou tl. 36 cm a zároveň 

bude provedena výměna všech stavebních otvorů, tj. oken a dveří.  

 

 
 

Na akci musí být podle nového stavebního zákona vydáno stavební 

povolení, v současnosti se pracuje na jeho vydání. Vlastní realizace 

bude tedy provedena v jarním termínu r. 2025. 

 

Oprava melioračních šachet 
V měsíci srpnu bylo na základě upozornění občanů obce zabezpe-

čeno celkem 5 ks melioračních vsakovacích šachet umístěných po-

dél polní cesty v prostoru tranzitních plynovodů za bytovými domy 

u parku, které jsou tvořené betonovými skružemi hloubky až 3 m. 

Některé povalené skruže byly znovu osazeny a spojeny stavebním 

lepidlem, všechny pak byly zabezpečeny betonovými poklopy, aby 

nemohlo dojít k pádu osob, případně zvířat do šachet. Z celého 

prostoru byly odstraněny volně ležící deformované kovové tyče a 

trubky, terén v okolí šachet byl urovnán a celá plocha pomulčo-

vána. 
 

 
 

Provoz záchytného parkoviště 
Od 7. června 2024 zahájila obec Starovičky v placeného režimu pro-

voz záchytného parkoviště u hlavní silnice ve směru na Hustopeče. 

O provoz parkoviště se starala vždy dvoučlenná obsluha ze skupiny 

10 brigádníků, parkovací lístek pro osobní automobil stál 50 Kč, 

provoz byl každodenně od 8 hod – 18 hod, v první polovině června 

a během srpna byl provoz zpoplatněn od 9 hod- 16 hod. Placený 

režim byl ukončen 4.8., dále bude parkoviště možno využívat bez 

poplatku v režimu standardní obousměrné komunikace. 

V uvedeném období vydala obsluha celkem 8 797 parkovacích 

lístků, což je o 507 ks méně než v roce 2023, o 2229 ks méně než 

v roce 2022 a o 4351 ks méně než v roce 2021. Výnos z parkovného 

podléhá zdanění ve výši 21 %. Náklady na provoz parkoviště v le-

tošním roce pak můžeme vyčíslit tiskem parkovacích lístků ve výši 

5,5 tis. Kč, provozem mobilních toalet ve výši 13,5 tis. Kč, adminis-

trativní činností ve výši 30 tis. Kč (odhad) a úhradou odměny bri-

gádníků ve výši 150 tis. Kč. Parkoviště bylo tedy v uvedeném ob-

dobí provozováno se ziskem ve výši cca 148 tis. Kč. 

(Text a foto VD) 
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                                     USNESENÍ č. 14/2024 ze zasedání Zastupitelstva obce Starovičky,  

konaného dne 25. 7. 2024 v 19:00 hod. v zasedací místnosti OÚ Starovičky 
 

1. ZO schvaluje ověřovatele zápisu, program jednání, zápis a usnesení z minulého zasedání. 
2. ZO schvaluje Rozpočtové opatření č. 4/2024. 
3. a) ZO schvaluje cenovou  nabídku na projekční práce projekční kanceláře K PROJEKT, Kročil Luhačovice – Centrum pro seniory ve výši 

1 926 380,50 Kč vč. DPH. 
b) ZO schvaluje záměr projektu, podání žádosti o dotace a cenovou nabídku společnosti Regiozona s.r.o. Zlín – Modulární stavba soci-

álního zařízení pro sportující a veřejnost, nový povrch travnaté plochy na hřišti a zpevněná plocha pro vývoz kontejnerů. 

4. ZO schvaluje výsledek výběrového řízení veřejné zakázky : „Starovičky – intenzifikace ČOV“. Nejvýhodnější nabídku podala firma AQUA 

PROKON s.r.o. Brno, IČ: 46964371 ve výši 998 000,- bez DPH a pověřuje starostu podpisem smlouvy o dílo.  

5. a) ZO schvaluje prodej pozemku parc. č. 460/4 o výměře 22 m2 xxxxx, bytem xxx za cenu 200,- Kč/m2, tj. 5 324,- Kč vč. DPH. K celkové 
ceně za pozemek budou připočteny  náklady za vyhotovení geometrického plánu ve výši 900,- Kč, dále veškeré náklady spojené s 
převodem nemovitosti uhradí kupující a pověřuje starostu podpisem smlouvy. 
b) ZO schvaluje prodej pozemku parc. č. 460/9 o výměře 60 m2 xxxxx, bytem xxx za cenu 200,- Kč/m2, tj. 14 520,- Kč vč. DPH. K celkové 
ceně za pozemek budou připočteny náklady za vyhotovení geometrického plánu ve výši 900,- Kč, dále veškeré náklady spojené s pře-
vodem nemovitosti uhradí kupující a pověřuje starostu podpisem smlouvy. 
c) ZO schvaluje prodej pozemku parc. č. 460/7 o výměře 52 m2 xxxxx, bytem xxx za cenu 200,- Kč/m2, tj. 12 584,- Kč vč. DPH. K celkové 
ceně za pozemek budou připočteny náklady za vyhotovení geometrického plánu ve výši 900,- Kč, dále veškeré náklady spojené s pře-
vodem nemovitosti uhradí kupující a pověřuje starostu podpisem smlouvy. 
d) ZO schvaluje prodej pozemku parc. č. 460/8 o výměře 38 m2 xsxxx, bytem xxx za cenu 200,- Kč/m2, tj. 9 196,- Kč vč. DPH. K celkové 
ceně za pozemek budou připočteny náklady za vyhotovení geometrického plánu ve výši 900,- Kč, dále veškeré náklady spojené s pře-
vodem nemovitosti uhradí kupující a pověřuje starostu podpisem smlouvy. 

6. ZO schvaluje pacht pozemků družstvu Klas Starovičky: 

Číslo parcely 
Celková výměra 

Propachtovaná výměra 

Podíl 

LV 

 
Číslo parcely 

Celková výměra 

Propachtovaná výměra 

Podíl 

LV 

1045/51 
1372m2 

1288 m2 

1/1 

10001 

 
3908 

4863m2 

4863 m2 

1/1 

10001 

 1060/4 
3966m2 

3207 m2 

1/1 

10001 

 
3950 

3914m2 

2214 m2 

1/1 

10001 

1076/11 
5131m2 

3583 m2 

1/1 

10001 

 
3953 

3998m2 

3998 m2 

1/1 

10001 

1078/31 
1600m2 

457 m2 

1/1 

10001 

 
3970 

1227m2 

831 m2 

1/1 

10001 

1293/75 
3121m2 

3121 m2 

1/1 

10001 

 
3978 

332m2 

292 m2 

1/1 

10001 

1293/80 
2727m2 

1616 m2 

1/1 

10001 

 
4009 

2999m2 

2396 m2 

1/1 

10001 

1293/82 
2485m2 

2216 m2 

1/1 

10001 

 
4027 

4646m2 

297 m2 

1/1 

10001 

1293/84 
1975m2 

1964 m2 

1/1 

10001 

 
4069 

20804m2 

4790 m2 

1/1 

10001 

1293/86 
3931m2 

3682 m2 

1/1 

10001 

 
4108 

4266m2 

4266 m2 

1/1 

10001 

1293/87 
2289m2 

1354 m2 

1/1 

10001 

 
4203 

7221m2 

1219 m2 

1/1 

10001 

3651 
2035m2 

1946 m2 

1/1 

10001 

 
4248 

13267m2 

2933 m2 

1/1 

10001 

3680 
117m2 

86 m2 

1/1 

10001 

 
4331 

1999m2 

1999 m2 

1/1 

10001 

3714 
3822m2 

3822 m2 

7/10 

377 

 
4350 

4320m2 

4285 m2 

1/1 

10001 

3726 
17076m2 

15723 m2 

1/1 

10001 

 
4360 

1362m2 

466 m2 

1/1 

10001 

3738/2 
3141m2 

2944 m2 

1/1 

10001 

 
4414 

8210m2 

8210 m2 

1/1 

10001 

3759 
1461m2 

1461 m2 

1/1 

10001 

 
4546 

797m2 

771 m2 

1/1 

10001 

3841 
1290m2 

71 m2 

1/1 

10001 

 
4584 

2404m2 

2404 m2 

1/6 

677 

3873 
80m2 

80 m2 

1/1 

10001 

 

 

Jedná se o pozemky nebo jejich části se současným využitím jako orná půda pro pěstování   zemědělských plodin. Roční nájemné 

(pachtovné) se stanovuje ve výši 0,35 Kč/m2. Nájemné je osvobozeno od daně z přidané hodnoty. Doba pronájmu je stanovena od 
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1.10. 2024 na dobu neurčitou s dvanáctiměsíční 

výpovědní době tak, aby zemědělský pacht 

skončil koncem pachtovního roku. Pachtovním 

rokem se rozumí období od 1. října do 30. září 

následujícího roku.  ZO pověřuje starostu pod-

pisem smlouvy. 

7. ZO schvaluje Dodatek č. 1 ke Smlouvě o úhradě 

nákladů na pořízení asfaltové komunikace pro 

nákladní dopravu v k.ú. Starovičky ze dne 

22.9.2023 se společností Lavandia s.r.o. IČO 

05973333 a pověřuje starostu podpisem smlouvy. 

8. a) ZO schvaluje poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu obce ve výši 185 000,- Kč na provoz a údržbu kabin, dofinancování projektu 

„Starovičky – regenerace sportovních ploch“ pro TJ Starovičky, IČO 46214933. ZO schvaluje veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotace 

z rozpočtu obce Starovičky a pověřuje starostu podpisem této smlouvy. 

b) ZO schvaluje poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu obce ve výši 10 000,- Kč na zajištění provozu a běžných výdajů spolku DH 

Palavanka, nutné opravy (odborné) ozvučovací techniky, doplnění komponentů do ozvučovací techniky, pořízení nového materiálu, 

pořízení krojů, doplnění nových stojanů atd. Pro DH Palavanku z.s. IČO 22627175. ZO schvaluje veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí 

dotace z rozpočtu obce Starovičky a pověřuje starostu podpisem této smlouvy. 

9. a) ZO schvaluje podání žádosti o dotace na realizaci venkovní učebny za budovou ZŠ. 
b) ZO souhlasí s renovací pouzdra sloupku pro napínání sítě na tenisovém hřišti. 
c) ZO neschvaluje nabídku na zpracování místní energetické koncepce MEK. 
d) ZO souhlasí s vybudováním dřevěného přístřešku pro osobní automobil na pozemku p.č. 595/22 ve vlastnictví obce Starovičky za 
pozemkem p.č. 762, stavebník xxxxx. 
e) ZO schvaluje dodatek SOD Mobis s.r.o. Brno. Jedná se snížení ceny z důvodu osazení střídače s nižší hodnotou – fotovoltaická elek-
trárna na budově obchodu čp. 62. 
 

Ve Starovičkách 7. 8. 2024 
 
 

 

       ODPADOVÉ  

   HOSPODÁŘSTVÍ 

          

         svoz odpadu                     svoz bioodpadu    
         

       ZÁŘÍ 

     středa 4. 9. 2024                       čtvrtek 5. 9. 2024 

     středa 18. 9. 2024                  čtvrtek 19. 9. 2024 

 

       ŘÍJEN 

     středa 2. 10. 2024                  čtvrtek 3. 10. 2024 

     středa 16. 10. 2024             čtvrtek 17. 10. 2024 

     čtvrtek 31. 10. 2024            čtvrtek 31 .10. 2024 

tředa 7. 8. 2024                    čtvrtek 8. 8. 2024 

     středa 21. 8. 2024                 čtvrtek 22. 8. 2024 
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(HK) 

(HK) 
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MATERSKÁ ŠKOLA 
  

ŠKOLNÍ VÝLET 
V minulém školním roce jsme si vybrali pro 

školní výlet návštěvu  lanového centra La-

náček v Břeclavi|Poštorné. Protože se nám 

tam moc líbilo, vypravili jsme se tam i v le-

tošním školním roce. Tlapkovou patrolu 

jsme vyměnili za Mimoně. Děti byly rozdě-

leny do skupin a společně s animátorkami 

procházely různá stanoviště, kde plnily 

úkoly. Poté následovala hodina strávená v 

lanovém centru, které se všichni náramně 

užili. Na závěr nás na rozloučenou čekala 

diskotéka . Děkujeme panu Šafaříkovi za 

bezpečnou cestu a těšíme se na další rok. 

 

ŠKOLNÍ AKADEMIE A  

PASOVÁNÍ PŘEDŠKOLÁKŮ 
Konec školního roku jsme završili společ-

nou akademií s tématem Povolání. Děti si 

nacvičily tanečky, básničky, společně s 

rodiči si připravili kostýmy, za což rodi-

čům děkujeme. Ti nejmenší prošli několika 

různými povoláními, starší děti se zaměřily 

na zedníky, kominíky a pradlenky. Na závěr 

nás čekalo slavnostní pasování předško-

láků. Všem budoucím školákům přejeme 

šťastné vykročení do nového roku, hodně 

zdaru při plnění školních povinností a 

krásné prožití konce prázdnin. 

V měsíci červnu jsme si s dětmi udělali vý-

let. Ráno po svačině jsme nastoupili  do 

linkového autobusu a vyrazili směr Velké 

Pavlovice do ekocentra Trkmanka. Tam byl 

pro nás připravený program s tématem 

"Zvířátka v ZOO", děti se rozdělily na dvě 

skupiny. Jedna skupina tvořila želvičky a 

druhá si byla prohlédnout zvířátka. Poté 

se skupiny vyměnily. Děti viděly bílého 

ježka, morčata, hady, želvy, sysla, bílého 

králíka, ještěry. Vrátili jsme se opět lin-

kovým autobusem plni dojmů a už se tě-

šíme na další návštěvu v novém školním 

roce. 

(kolektiv MŠ) 
 
 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

 

ŠKOLNÍ AKADEMIE 
Školní akademie patří k tradičním akcím 

naší školy. Koná se v červnu k ukončení 

školního roku a žáci při nich předvá-

dějí  krásná pěvecká, hudební i taneční vy-

stoupení. Žáci se také uplatňují jako mo-

derátoři. Letos se akademie uskutečnila 

na téma "ŘEMESLA", a tak se nám před-

stavili kuchaři, fotbalisté s roztleskávač-

kami, zedníci, kominíci, popeláři, hasiči, 

pradlenky, záchranáři, ale i princezny. V 

závěru celého programu se loučí předško-

láci se školkou a žáci 5. ročníku se školou. 

Akademie se vždy setkává s velkým ohla-

sem publika, kdy účinkujícím přijdou zat-

leskat jejich rodiče a příbuzní i ostatní 

žáci školy - nejen současní, ale i mnozí ab-

solventi. 

                                      (Wal) 

ˇ 
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ROZDALI JSME VYSVĚDČENÍ 

A HURÁ NA PRÁZDNINY... 

Jeden z nejkrásnějších dnů pro děti ško-

lou povinné je ten, kdy převezmou svá 

školní vysvědčení. 

Popřáli jsme si krásné prázdniny plné slu-

níčka, koupání, her a kamarádů a aby se 

všechny děti vrátily v září ve zdraví do 

svých lavic.                                     (Wal) 

 

PRVNÍ ŠKOLNÍ ROK 
26.6. ukončili žáci první třídy svůj první 

školní rok, během kterého získali nejen 

nové vědomosti, ale i dovednosti- psát, 

číst a počítat, ale také navázali nové 

vztahy se svými spolužáky. V průběhu roku 

navíc zažili  mnoho školních akcí  např. di-

vadlo, preventivní program, sportovní ak-

tivity, různá představení, školní výlet a ná-

sledné vystoupení na školní akademii.   Za 

odvedenou práci byli odměněni pěknými 

známkami. Všichni se těšili na dny volna a 

výlety s rodiči nebo prarodiči.  

Přeji pěkný zbytek prázdnin a v září na 

shledanou                                          (Hr) 

 

 

ŠKOLNÍ VÝLET 
Zpestřením posledního školního týdne byl 

zájezd  do CHKO Moravský kras. Jelikož 

se jedná o  nejvýznamnější krasovou ob-

last ve střední Evropě, nešlo pouze o sdí-

lení společných zážitků, ale výlet by se dal 

pojmout jako školní exkurze. Po příjezdu 

jsme se vláčkem přepravili k Punkevní jes-

kyni. Zde nás čekala milá paní průvodkyně, 

která nás provedla bohatou krápníkovou 

výzdobou až na dno propasti, kde jsme si 

poslechli pověst, která se k tomuto místu 

pojí. Do propasti jsme nahlédli také shora 

z vyhlídkového můstku. Po zdolání nároč-

ného dopoledne na nás čekal společný 

oběd v místní restauraci a všemi dětmi 

očekávaný rozchod k návštěvě okolních 

stánků. Počasí nám přálo a děti si tak 

mohly plně užít společně strávené chvíle 

před očekávanými prázdninami.  

                                              (Baj) 
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HURÁ NA PRÁZDNINY! 
Jeden z nejkrásnějších pocitů z dětství je 

přijít si pro vysvědčení a před sebou mít 

dva měsíce prázdnin. Letošní předávání vy-

svědčení ve čtvrté třídě probíhalo netra-

dičně. Vysvědčení jsem na přání dětí vybí-

rala náhodně, dotyčného jsem vtipně po-

psala a charakterizovala a děti hádaly, čí 

vysvědčení mám v ruce. Kromě předání vy-

svědčení jsme také oslavili Kubovy prázd-

ninové narozeniny a pochutnali si na výbor-

ných muffinách, kterými nás pohostil. I 

když jsme se v tento den nebyli kompletní, 

protože některé děti si již užívaly dovole-

nou, rozloučili jsme se vesele a doufám, že 

vesele se po prázdninách sejdeme. Dětem 

přeji krásné prožití prázdnin a těším se, 

až mi budou v září vyprávět své zážitky. 

Mgr. Petra Čejková 

tř. uč. 4. ročníku 

 

TVOŘENÍ Z KRABIČEK VE  

4. A 5. ROČNÍKU  
V dubnu tohoto roku začali žáci nosit do 

školy papírové krabičky. Nejednalo se 

však o sběr papíru, ale o součást kreativ-

ního projektu ve výtvarné výchově, který 

trval až do konce června.  

Žáci se rozdělili do menších skupinek a za-

čali experimentovat s krabičkami. Zkou-

šeli je skládat do různých útvarů, a když 

byli spokojeni s výsledkem, slepovali je po-

mocí tavné pistole. Poté je natírali la-

texem, což dodalo jejich výtvorům pev-

nost a jednotný hladký povrch, vhodný k 

dalšímu dotváření. Následně 

se žáci pustili do barevného 

nátěru temperami. V tu chvíli začala jejich 

díla ožívat.  

Každá skupina vytvořila něco jedinečného. 

Mezi výtvory se objevila veselá žirafa, 

Eiffelova věž, traktor, dva roztomilí ro-

boti, funkční automat na žvýkačky a další 

kreativní útvary.   

Spolupráce ve skupinách nebyla vždy jed-

noduchá, ale všichni prokázali trpělivost a 

zručnost, když své projekty dotáhli do 

konce. Na konci června tak byly výsledky 

jejich práce vystaveny na chodbě školy, 

kde si je s obdivem mohli prohlédnout 

další spolužáci i paní učitelky.  

(Dob) 
 

 

ORGANIZACE ŠKOLNÍHO ROKU 
První školní den - ZŠ 

Školní rok bude zahájen 2. září 2024 

v 8,00 hod. 

 scházení žáků – od 7,40 hod ve 

svých třídách. 

 

krátké slavnostní zahájení školního roku 

na chodbě v podlaží ZŠ  v 8,00 hodin 

 

První školní den si nemusí žáci nosit pře-

zůvky – nebudou se přezouvat, ani aktovku. 

Aktovku si vezmou pouze žáci 1. ročníku  - 

odnesou si některé pomůcky, které tento 

den ve škole obdrží.  

Ukončení prvního dne – během první vyu-

čovací hodiny. 

 

Školní družina bude v provozu od  

úterý 3. 9.  do 16,45 hod.  

 Týká se jen žáků 1. až 5. roč., kteří 

se do školní družiny přihlásí. Při-

hlášku obdrží od třídních učitelů při 

zahájení. 

 

Stravování - pro přihlášené žáky od 3. 9. 

(přihlášku žáci opět obdrží při zahájení 

školního roku) 

 

První školní den - MŠ 

Přijaté děti pro tento školní rok se 

schází ve svých třídách dle rozpisu - se-

znam bude vyvěšen na web stránkách 

školy a na dveřích tříd MŠ. 

Provoz MŠ: 6,15 - 16,15 hodin 

 

Věci a potřeby si děti přinesou dle po-

kynů, které obdrželi zákonní zástupci na 

informativní schůzce. 

 

 

www.zs-msstarovicky.cz 

http://www.zs-msstarovicky.cz/
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           Letní tábor  
            Starovičky 
                  8. 7. - 12. 7. 2024 
 

Vzpomínky na prázdniny jsou pro každého krásným zážitkem. 

Je to doba výletů, běhání s kamarády, jízd na kole, stanování, 

dovolených, letních radovánek, ale také pro starší děti letních 

brigád, pomoc na poli a v domácnosti a ve volném čase pro-

zkoumávání blízkého okolí vesnice. 

Ráda vzpomínám na tyto dětské radosti i starosti. Vzpomínám také na 

chvíle strávené na různých táborech, příměstských či pobytových. Ne-

ustále jsem měla v hlavě místa, která jsou tady ve Starovičkách a která 

jsem za mého mládí s kamarády navštěvovala. Jsou krásná a na tábo-

rové výlety jako stvořená. Několikrát jsem již přemýšlela o nějakém 

rozsáhlejším programu pro děti, ale tyto akce jsou finančně náročné. 

Letos jsem dostala příležitost zapojit se do projektu Místní akční sku-

piny Hustopečsko, která právě tyto lokální programy finančně podpo-

ruje. Neváhala jsem a sestavila tým ochotných a nadšených spoluorga-

nizátorů a šli jsme do akce. Instruktoři: Kryštof a Matyáš Pleskačovi a 

vedoucí, p. učitel Tomáš Dolák.  

Program tábora jsme spolu doladili a pro děti připravili spoustu akčních 

výletů a úkolů. Většinu času jsme trávili v přírodě v okolí Staroviček, 

protože byl náš tábor turisticky zaměřený, navštívili jsme významné pa-

mátky ve vesnici a okolí. Zajímali jsme se o historii, přírodu, zvířátka. 

Myslím, že jsme toho zvládli dost, soutěže, zábavu, ale i relaxaci a od-

počinek. Měli jsme nejenom pěší výlety, ale také jsme cestovali, auto-

busem, lokálkou, osobním vlakem i rychlíkem. Navštívili jsme muzeum 

v Hustopečích se spoustou expozic, turistická informační centra, zahráli 

jsme si poznávací hru na Křížovém kopci. Na výletě ve Velkých Pavlovi-

cích jsme se podívali do Ekocentra Trkmanka a pohladili si spoustu zví-

řátek. Dokonce jsme si pochovali i sysla a dotkli se hada.  

Závěrečný den byl pro nás opravdu zážitkem, jako správní výletníci 

jsme završili výlet obědem v místní restauraci U Tomků, dostali jsme 

zmrzlinu a šli dále pokračovat na faru, která byla celou dobu naším zá-

zemím.  

Myslím si, že tábor byl povedený, počasí nám vyšlo nádherně, proto 

jsme stihli všechny akce, které jsme důkladně plánovali. Děti si domů 

odnesly upomínky, jako táborový deník, kde si zapisovaly denní akti-

vitu, vlastnoruční výrobek – model horkovzdušného balónu, táborové 

tričko a také pěkné dárky od obce Starovičky. Myslím si, že z tohoto 

tábora si všichni odnášíme spoustu pěkných zážitků a vzpomínek. Děti 

byly moc fajn a bavila je většina aktivit. Děkujeme za důvěru a svěření 

Vašich dětí do naší péče a snad se nám podaří podobnou aktivitu ještě 

zorganizovat.  

Velké díky patří také panu děkanovi a farníkům, kteří nám poskytli zá-

zemí ve zrenovované faře, kde jsme se cítili jako doma. O jídlo se nám 

starala paní Iva Tomková v místní restauraci a o svačinky paní Ondrová 

– Potraviny u Ondrů. Děkujeme moc za spolupráci. Vše bylo, tak jak 

mělo být. Jsme rádi, že máme kolem sebe tak ochotné a přející lidi, 

které pro děti udělají maximum.  

S pozdravem Kateřina Pleskačová 
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VOJNA NENÍ KOJNÁ, 

padám, padám, padám... 

Běhá se, aby se čekalo,  

čeká se, aby se běhalo. 
 

     Dokončení č. 14 

 

Konec vojny, smutné loučení. 
  

 kluky z družstva jsem si již nějaký 

čas tykal. Přibližně jeden rok jsme 

spolu strávili den co den a řadu nocí. 

Prožili jsme spolu desítky mezních situací, 

které z každého z nás strhly jakoukoliv fa-

leš nebo přetvářku. Věděli jsme navzájem 

o sobě všechno. Opravdu by to bylo poví-

dání na hodně tlustou knihu. 

   Při závěrečném podávání ruky jsme si ří-

kali, však se možná někdy uvidíme a přitom 

jsme věděli, že už nikdy. Bylo to pro mě po-

divné loučení. Všechny kluky mám na foto-

grafiích. Jednu fotografii mám s věnová-

ním: Svému veliteli z těžkých bojů věnuje 

Wrona Alfréd. Opravdu, někdy to bylo 

moc, moc těžké. Vojnu jsem skončil v hod-

nosti četaře. Byl jsem nositelem odznaku 

Vzorný voják a odznaku PPOV. 

   Dopis od ředitele SZTŠ Klobouky, že 

mohu pokračovat ve studiu na této škole 

jsem nosil stále u sebe. Ve čtvrtek 31. 

srpna 1961 jsem se dopoledne naposledy 

rozloučil se svým družstvem a s kamarády, 

kteří bohužel přesluhovali necelý měsíc. 

   Naše loučení bylo až moc dojemné a 

emočně vyhrocené, což by se vojákům stá-

vat nemělo. 

   Za celé mužstvo hovořil ke mně vojín 

Jirka Poštůlka. Shrnul bych jej do jednoho 

odstavce. 

 

   Z VOJNY JSEM SI ODNESL NEJVYŠŠÍ VY-

ZNAMENÁNÍ, KTERÉ JSEM MOHL DOSTAT. 

MĚLO TUTO PODOBU: 

 

   FRANTO, MY JSME SE ROZHODLI TI PO-

DĚKOVAT ZA TO, JAK JSI SE K NÁM CHO-

VAL A ŽE JSI TO S NÁMI VYDRŽEL. NAVZÁ-

JEM JSME SI SLÍBILI, ŽE POKUD POVE-

DEME DRUŽSTVA, TAK STEJNÝM ZPŮSO-

BEM, JAKÝM JSI TY VEDL NÁS. DÍK ! 

 

   Podali jsme si ruce. Od tohoto okamžiku 

jsme se již nikdy neviděli. 

 

 

      Skromná foto dokumentace: 

 

S 

                                      Z osobního archivu rodáka ze Staroviček 

 

      Po krátkém pobytu v Horních Počernicích jsem byl převelen s dalšími, pro mne ještě nezná-

mými vojáky, na palpost do Martinova, kde byla PDŠ. Již v předcházejícím povídání jsem popsal, 

že se jmenoval po malé vesnici tohoto jména, nacházející se přesně 1 km od palpostu. Tu vzdále-

nost jsem měl změřenou pásmem, protože představovala základní tréninkovou jednotku nejen 

pro mě, ale i ostatní vojáky. 

   Pro nás vojáky ale bylo zajímavější město, jehož náměstí je na snímku. Je to Brandýs nad La-

bem, spojený se Starou Boleslaví. Pohled pochází z konce padesátých let minulého století. Vy-

cházky byly pro nás vzácností a nemohly nikam vést, než do tohoto nebo přes toto město. Nebyly 

jen za zábavou, ale historie těchto měst nešla pominout.  

 

      Po přesunu do Martinova pozvolna vznikaly, dokonce bych raději použil slova dlouhodobě krysta-

lizovaly, mezi vojáky nové vztahy. Náročnost výcviku byla na hraně možného, i když již nešlo o „buze-

raci“ typickou pro Horní Počernice. U kanonu č.2 sloužil voják jménem Palov Jan, pro nás ostatní 

Honza (vpravo na foto). Pocházel z Krupiny na okrese Zvolen. Jeho funkční zařazení bylo stejné jako u 

mne. Stavěč azimutu. Tuto funkci u všech pěti kanónů vykonávali středoškoláci. Jen já jsem měl mezi 

nimi zvláštní postavení. Byl jsem absolvent ZMŠ (Zemědělské mistrovské školy). Nikdo nevěděl, co to 

znamená. Pro kluky vyučené v průmyslových oborech znamenal mistr (např. mistr odborného vý-

cviku), nebo jejich nadřízený mistr ve fabrice, málem nadpřirozenou autoritu. Ale autorita se neodvo-

zuje jen podle vzdělání ale i podle jiných, snad i důležitějších atributů. V tomto směru jsem neměl 

žádné problémy po celou vojenskou službu.  

   Honza byl moc hezký kluk. Kdyby šel kolem zrcadla stokrát za den, vždy by se do něj zalíbeně podí-

val, prohrábl si své husté vlasy. Hrál za Zvolen dorosteneckou fotbalovou ligu a společně jsme ode-

hráli několik zápasů za Brandýs. Byl absolventem stavební průmyslovky. Oba jsme měřili stejně 

181cm, což u naší generace bylo hodně nad průměr. V našem případě netrvalo dlouho, aby se z nás 

stala nerozlučná dvojka. Pokud to šlo, vycházky jsme absolvovali nejraději sami společně. Na kama-

rádství s ním velmi rád vzpomínám. I po vojně jsme měli na sebe kontakt. Bohužel, po nějaké době 

byl přerušen.  Proto jsem si udělal na Slovensko i s manželkou týdenní výlet, který byl ale zkrácen na 

tři dny. 

Důvod?  

  Jeho manželka nás doprovodila na hřbitov, kde byl pochován. Zemřel na rakovinu ve věku 54 let.Po 

krátkém pobytu v   
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stala nerozlučná dvojka. Pokud to šlo, vycházky jsme absolvovali nejraději sami společně. Na ka-

marádství s ním velmi rád vzpomínám. I po vojně jsme měli na sebe kontakt. Bohužel, po nějaké 

době byl přerušen.  Proto jsem si udělal na Slovensko i s manželkou týdenní výlet, který byl ale 

zkrácen na tři dny. 

Důvod?  

  Jeho manželka nás doprovodila na hřbitov, kde byl pochován. Zemřel na rakovinu ve věku 54 let. 

 

      Na první pohled je tato fotka absolutně bezvýznamná. Měl jsem jich několik, ale na každé byl jiný 

záběr sedících vojáků ve velkém prostoru (plénu). Ani na jedné fotografii nebyl záběr prostoru za vo-

jákem u řečnického pultu. Tam seděla vojenská generalita s těmi, co něco znamenali v armádním 

sportu.  

   Na horní straně fotografie, mírně vpravo je domalovaná, velká černá tečka. Pod ní je vidět mírně 

skloněná hlava vojáka, ještě bažanta, jménem Kadrnka František. Jak se tam tento kluk ze Starovi-

ček vlastně dostal? 

   V roce 1960 (asi květen) se konal v PKaO (Park kultury a oddechu) Julia Fučíka v Praze celoarmádní 

sjezd sportovních referentů. Nevím,  zda volím správně tento výraz. Mělo se jednat o vojáky různých 

hodností, kteří se nějak podílí na sportovní aktivitě vojáků metodicky, organizačně, materiálně apod. 

Byli tam důstojníci, kteří měli organizaci sportu jako svoji pracovní náplň. Pak tam byla dost početná 

skupina, do které jsem patřil i já. Odpovím na již položenou otázku, jak jsem se tam dostal. NÁ-

HODNĚ! Toto slovo jako argument jsem vyslovoval desítky let. Nyní mám pochybnosti o jeho správ-

nosti. Je náhoda opravdu náhodou  nebo vyvrcholením něčeho, co probíhalo před touto náhodou. 

   Ve vzpomínkách jsem napsal, že první běžecké závody jsem absolvoval rozkazem velitele. Nechtělo 

se mně, nevěřil jsem si. Ale napsat, že umístění na dalších závodech a na předních místech i mezi dů-

stojníky byla náhoda, se mně příčí. To již nemohla být náhoda. Když jsem později i některé závody 

vyhrál a reprezentoval baterii a později i pluk na běžeckých disciplinách v běhu, byla to asi vstupenka 

na tento sjezd. 

  Co jsem doposud  napsal k tomuto sjezdu, nebylo pro mě tak podstatné jako další poznatky. Na 

hlavní tribuně měli sedět všichni přední armádní sportovci, včetně Emila Zátopka. Vůbec nevím, zda 

tomu tak bylo. Většina tam sedících vojáků měla nárameníky v pozlaceném rámečku, což byli důstoj-

níci hodností od majora výše. V paláci nás bylo několik tisíc a já si hlavně dával pozor, abych náho-

dou nepotkal nějakého generála a mohl se mu včas vyhnout. Musel jsem dávat trochu pozor, o čem 

se mluví. Žádné poznámky jsem si nedělal, i když jsem věděl, že budu muset o výsledcích sjezdu ně-

kde referovat. Sjezd měl řídit generál Janko (rodák z Nosislavi), který později stával na náčelnickém 

   Co jsem doposud  napsal k tomuto sjezdu, 

nebylo pro mě tak podstatné jako další po-

znatky. Na hlavní tribuně měli sedět všichni 

přední armádní sportovci, včetně Emila Zá-

topka. Vůbec nevím, zda tomu tak bylo. Vět-

šina tam sedících vojáků měla nárameníky 

v pozlaceném rámečku, což byli důstojníci 

hodností od majora výše. V paláci nás bylo 

několik tisíc a já si hlavně dával pozor, abych 

náhodou nepotkal nějakého generála a mohl 

se mu včas vyhnout. Musel jsem dávat tro-

chu pozor, o čem se mluví. Žádné poznámky 

jsem si nedělal, i když jsem věděl, že budu 

muset o výsledcích sjezdu někde referovat. 

Sjezd měl řídit generál Janko (rodák z Nosi-

slavi), který později stával na náčelnickém 

můstku při všech našich předspartakiádních 

vystoupeních. Nejdříve je naše „trysková“ ba-

terie předváděla generalitě a pak pražanům. 

Byl hlavním armádním garantem za úspěch 

vojenského cvičení. Viděl jsem jej z mé cviči-

telské mety na vzdálenost asi 40 až 50m, což 

bylo relativně blízko. 

   Jedno období byl zástupcem ministra ob-

rany. Dosáhl hodnosti  generálplukovníka. Za 

složitých okolností spáchal v roce 1968 sebe-

vraždu (uvedeno již v předcházejícím textu). 

 

      Tento snímek byl pořízen z fotoaparátu poručíka 

Nováka po střelbě na tanky v Kežmaroku. Z mého 

družstva jsou přítomni pouze čtyři členové.  

   Poručík Novák nebyl žádný přeškolený řemeslník 

na vojáka. Důstojníci nosili vysoké boty a kalhoty 

rajtky. On je nosil výjimečně, snad je neměl ani 

v tomto případě. Nikdy nezvýšil hlas, přesto byl ná-

ročný, ale objektivně, až vzácně férový. Snad se dá 

říci, že jej bylo na vojáka škoda. Představoval jsem si 

jej jako bankovního úředníka na vyšší pozici. A ta 

pěkná blondýna co za ním chodila v době jeho 

služby, do karanténního pokoje! 

   Opravdu to byl pěkný pár. Poručíku Novákovi jsme 

ji sice záviděli, ale zároveň i přáli. Proč o něm píši? 

Na vojenské poměry to byl vzácný člověk. I ta ruka 

na mém rameni o něčem svědčí. Když jsem na za-

čátku mého důchodu zavítal na „můj palpost“ a na-

vštívil svého o sedm let staršího velitele baterie a 

další zastávkou měl být poručík Novák, čekalo mě 

překvapení. Zemřel ve věku pouhých 45 let. 
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      V palebné četě, do které jsem byl zařazen, sloužilo u pěti kanonů tři-

cet vojáků plus pět velitelů družstev (6+1). Část z nich je vyfocena na ná-

jezdu do okopu. Podle oblečení v letních uniformách je zřejmé, o které 

jde období. Nejvýše vyfocená hlava je má. 

 

   Snímek byl pořízen v Brandýse nad Labem, 

profesionálním fotografem. Prožíval jsem mě-

síc, ve kterém jsem velel sám sobě. Skončila 

PDŠ, nastoupili nováčci, ale pouze na měsíc, do 

přísahy. Nebyli začleněni do družstev. Výcvik a 

výuka probíhala všech najednou nebo v členění 

na čety. Byl zaměřen převážně na pořadový vy-

cvik, teoretikou výuku a zvládnutí všech forem 

poplachu v daných limitech. Po měsíci je vystří-

dali jiní vojáci, kteří byli vybráni (nikdy jsem ne-

zjistil podle jakého klíče) z jiných baterií do 

PDŠ. Mojí největší starostí bylo požádat veli-

tele o dovolenou v týdnu na počátku října. Již 

14 dní předem jsem věděl, že ji dostanu. 

 

 

     Fotografie je opět z Kežmaroku. Když jsem ji po delší době prohlížel mu-

sel jsem moc zapřemýšlet proč byla pořízena. Seděl jsem uprostřed s míčem, 

zrovna tak i můj soused, první voják stojící vpravo drží v rukách tenisky. Ná-

pověda v počtu 11 vojáků byla ale tak nápadná, že nebylo pochybnosti. Byl 

to fotbalový turnaj všech vojáků baterie, která byla rozparcelována na díly 

po 11 členech, bez ohledu na to, zda vůbec někdy hráli. Napočítal jsem v 

týmu pouze tři fotbalisty, ale proč tam stál voják s ovázanou hlavou nevím. 

Fotografie mně spíše připomíná vycházku vojáku z vojenského lazaretu. 

      Tyto dvě fotografie považuji za výjimečné. A to v mnoha směrech. Vlevo je Wrona 

Alfréd, kamarády oslovován Fredy. V civilu povoláním horník. Střední postavy, přesto 

precizní nabíječ. Ten nejvyšší a zdánlivě nejsilnější člen družstva, Jirka Poštůlka, pů-

vodně určený  na  funkci nabíječe, ač se zdá jednoduchá, ji nezvládal psychicky. Fredy 

byl kamarád všech. Výjimečný ve stálém pozitivním ladění.  Jeho skromnost a snaha 

pomoci komukoli nás fascinovala. Takových lidí není mezi námi mnoho. Nemohl jsem 

učinit jinak, než jej doporučit k pokračování na mém místě. Na zadní straně jeho foto-

grafie je napsáno: Svému veliteli věnuje z těžkých bojů vojín Wrona Alfréd. Když jsem 

usiloval o zorganizování setkání celého družstva, byl prvním, u kterého mi bylo sdě-

leno, že ještě mladý zemřel. 

   Jeho protipólem byl voják na pravém obrázku, K. B. Ale opravdu ve všem. Vždy upra-

vený, usměvavý hezoun se slušnou zásobou slov. Byl vyučen opravářem leteckých mo-

torů, což měla být záruka jisté vědomostní úrovně. Na druhé straně bezkonkurenčně 

trestaný, jak se na vojně říkalo „průserář“. Výčet jeho trestů jsem již popsal v předchá-

zejících statích. V závazcích měl napsáno, že chce získat odznak vzorného vojáka.  

Přesto stále mezi nás patřil, stále mu bylo odpouštěno. Kdyby nebylo těchto discipli-

nárních trestů, byl by jistě vynikající  kluk. Možná nás držela pohromadě otázka PROČ?       

   Poodhalení  tohoto tajemství vyústilo i v to, že mě obdaroval k závěru vojny  touto 

fotografii. Nebudu zveřejňovat detaily našich rozhovorů. V obecné rovině se těmto 

problémům říká: Žil s mnoha lidmi, přesto byl osamocen.  
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      Snímky není třeba komentovat. Byly pořízeny 

jen tak, snad z recese. Klečící vedle mne je Kochan 

Ján. Na čince mám naloženo asi 20 kg.  

 

 

Poslední vojenská fotografie a nad ní civilní. Je mezi nimi časový rozdíl přibližně dvou let. Horní byla 

pořízena pro průkazky ČSAD a ČSD.  Posloužila mně do 30 let. Spodní fotografie byla nafocena dva 

až tři měsíce před ukončením vojny a povýšením většiny z nás do hodnosti četaře. Za nás se říkalo, 

že až vojna “udělá z kluka chlapa“. Opravdu, je něco na tom? Naznačují něco tyto dvě fotografie? 

Pro mě nenaznačují nic.  

   Ale přesto. Před vojnou jsem neměl rád větu, že něco nejde. Po vojně jsem ji nesnášel. Jinak 

řečeno a snad i výstižněji, že komu se do něčeho nechce, hledá důvod, naopak ten, kdo něco chce, 

hledá způsob. 

 

Každého z nás charakterizuje vložená věta nebo držený předmět. Kdyby mně namalovali na nohy 

tretry, nic by to nenaznačovalo, proto držím nad hlavou činku. 

    

 

    

   Tuto podobu vzpomínek 

jsem začal psát, a také do-

končil v roce 2002, ve věku 62 

let. V následujících letech 

jsem si ověřil, že není třeba 

něco doplňovat nebo nějak 

upravovat. Samozřejmě, gra-

matickou kontrolu jsem po-

nechal jiným, převážně man-

želce. 

   Bohužel, i mě samotného 

zaskočil rozsah tohoto poví-

daní, proto až v závěru jsem 

některé kapitoly zredukoval 

nebo dokonce vynechal. 

   Podkladem byly mé osobní 

poznámky i vyfasované vo-

jenské dokumenty psané rov-

něž na mou osobu, dobový 

tisk a především to, co zů-

stalo uloženo v mé paměti. 
 

   Děkuji všem, kteří měli trpěli-

vost pročítat mé vzpomínky a se 

kterými jsem byl stále v kon-

taktu, ale i těm, pro které vojna 

mé generace byla již příliš časově 

vzdáleným příběhem. 
                                                                                                                                                  

                                      KaFr. 
 

 

Každého z nás charakterizuje vložená věta nebo držený předmět. Kdyby mě namalovali na nohy tretry, 

nic by to nenaznačovalo, proto držím nad hlavou činku. 
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Prázdninový režim ve škole, v rodi-

nách i ve farnosti je u konce a vše se 

zase vrací do zaběhnutých celoroč-

ních kolejí. Vrátím se však na začátek 

tohoto volnějšího období, kdy se děti 

ještě na tuto radostně očekávanou 

dobu těšily. 
 

ako každoročně zahajovaly prázd-

niny táborákem – opékáním špe-

káčků na farním dvoře. K tomu sa-

mozřejmě patří odměny za účast na 

mších během celého školního roku. 

Také bohaté občerstvení a pochutnání na 

dobrém domácím pečivu, které ochotné 

tetičky pro každou podobnou příležitost 

připravují. Leč počasí si nevybíráme a za-

tím, co minulý rok nám bylo chladno, letos 

bylo vedro. Ale na dvoře v chládku se to 

dalo. Tentokrát byla snad největší účast. 

Sešlo se přes 40 osob, samozřejmě včetně 

dětí. Moc jsme si to užili a přišlo i na zpěv. 

Už se těšíme na další rok. Musíme však po-

děkovat Lence a Liborovi Krůzovým, 

vlastně i jejich synům, kteří na faře po ře-

meslnících vše uklidili a připra-

vili, tak, aby se tam tato bohu-

libá akce mohla vůbec usku-

tečnit. MOC DĚKUJEME!! 
 

Nová, veliká událost potkala 

naši farnost na konci července. 

Po mnoha a mnoha letech 

jsme se dočkali, hodovní mše 

sv. za účasti stárků. V neděli 

28.7. ve 14 hodin jsme celou 

hodovní chasu uvítali v našem 

kostele. Pan děkan P. Jan Ne-

kuda byl zrovna na dovolené, a 

tak se mše ujal náš někdejší 

děkan, nyní generální vikář br-

něnské diecéze P. Pavel Kafka, 

který vlastně některých stárků 

pamatuje, jako malé děti. Jeho promluva 

byla krátká a výstižná. Myslím, že si z ní 

mohl každý něco s sebou odnést. Bylo 

hezké, že se stárci ujali čtení, přímluv a při-

nášení obětních darů i s krásným věncem, 

který byl věnován rodiči první stárky.… 

Také chyběli naši varhaníci ze stejného dů-

vodu, tedy z dovolené. Získali jsme však zá-

stup v Mgr. Michalu Podrazilovi z Velkých 

Bílovic, který s sebou přivezl slečnu studu-

jící operní zpěv, která vystřihla sólo, z ně-

hož se tajil dech. Když na závěr první stárek 

Kryštof Pleskač se svou stárkou otci Kafkovi 

děkovali, bylo vidět značné dojetí v očích 

tohoto kněze, který v tomto vysokém, 

urostlém šohajovi určitě před sebou viděl 

toho malého, vykutáleného ministranta 

Kryštofa, který tetičky zdravíval svým 

„čůůůz“. A tetička Leny, která od letošního 

jara bohužel už není mezi námi, se ptala ,,A 

Kryštůvku, co to znamená?“ … 

 

STÁRCI A STÁRKY, DĚKUJEME ZA KRÁSNÝ 

ZÁŽITEK, KTERÝ JSTE NÁM FARNÍKŮM 

PŘIPRAVILI. Budeme doufat, že nebyl po-

slední… 
 

Letos připadlo datum smutného výročí po-

pravy P. Václava Drboly – 3.8. na sobotu. 

Již po sedmé cestu z rodného Lukova P. 

Jana  Buly na Vysočině, do našich Starovi-

ček – rodiště P. Václava Drboly (93km), 

prošlapali lukovští poutníci. Cestu, kterou 

dvanáct poutníků v modlitbách putovalo 

tři dny, zakončili na našem hřbitově u 

hrobu tohoto našeho rodáka a pokloněním 

se u jeho busty. Potom se odebrali na faru, 

kde dnes už bylo nabídnuto osvěžení 

v nové koupelně a také občerstvení chle-

bem a zelňačkou. V 16 hodin následovala 

mše sv. za tyto poutníky, ke kterým se při-

pojili další, kteří přijeli auty. Také z našich 

farníků bylo zastoupení. Jelikož nemohl být 

náš pan děkan přítomen, sehnali jsme pro 

tuto příležitost P. Víta Rozkydala ze 

Šakvic. Jaké bylo naše překvapení, když 

jsme se až v kostele dozvěděli, že tento 

kněz v Lukově působil. Takže bylo radostné 

shledání po letech. Úžasné, jak to ten náš 

Pán řídí… Po mši byl prostor k popovídání 

a malému občerstvení na farním dvoře. 

Snad ještě nikdy, samozřejmě v naší době, 

tento dvůr nehostil tolik lidí. Náš rodák má 

tam nahoře z téměř padesáti účastníků, 

kteří si ho připomněli určitě radost. Násle-

dující den, v neděli byla za něho sloužena 

mše svatá… 

 

DĚKUJEME VŠEM, KDO SE JAKÝMKOLIV 

ZPŮSOBEM POSTARALI O ÚKLID A VÝ-

ZDOBU KOSTELA K HODOVNÍ MŠI. TAKÉ 

TETIČKÁM ZA PEČIVO, ÚČAST A JAKOUKO-

LIV POMOC PŘI UVÍTÁNÍ POUTNÍKŮ.  

 

Přeji Vám všem krásný konec léta a 

neméně krásný začátek podzimu. 

 

Anna Haluzová 

J 

   Z NAŠÍ FARNOSTI  
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Foto: Táborák na faře 
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         Nahlédnutí  

ke Kadetům 
 

Dnes nahlédneme jen krátce, vlastně jenom 

zprávička o našem letním vystoupení.  
 

Tak, jak jsme před rokem ve vinařství u Prokešů slíbili, 

tak jsme také slib svůj dodrželi. V pátek 9. 8. v 19 ho-

din jsme na vinařském, krásném dvoře Kamila a Petry 

Prokešových, uvedli naši vlastní scénku JUBILANTI, 

kterou jsme napsali a nastudovali k letošnímu setkání 

jubilantů v našem kulturním domě. Diváci se náramně 

bavili, jelikož je to scénka jak jinak, než humorná. Hu-

moru je stále málo a chybí, co si budeme namlouvat. 

A tak ke všeobecnému veselí a koštování jejich vyni-

kajícího vinného moku jsme si po představení se 

všemi poseděli a pozpívali i s našimi kamarády – seni-

ory z Mikulova. Mohu si je dovolit nazvat skalními fa-

noušky, protože za námi jedou kamkoliv, kde zrovna 

hrajeme naše divadlo. Moc je to baví… No a nás 

vlastně taky…  

   Dokazují to i fotky z Pavlovic: 

Anna Haluzová 

  

 

Foto: S poutníky z Lukova  
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Kolem CIBULE KUCHYŇSKÉ (Allium oschaninii) vzniklo v historii mnoho mýtů a pověr. Věřilo se na-

příklad, že když se na stole nechá nedojezená cibule, přinese to neštěstí. Když se cibule vysadí na 

zahradu na Velký pátek, bude zahrada chráněná před suchem a škodlivým hmyzem. A když si mladá 

dívka vezme cibuli večer do postele, bude se jí zdát o svém milém. 
  

   Cibule je tradiční zelenina a pěstuje se ve Starovičkách už mnoho 

století. Předpokládá se, že cibule pochází z planého druhu ze 

střední Asie, odkud se rozšířila. Nejspíše ji jako první pěstovali staří 

Sumerové 3500 let př.n.l. Ve středověku se cibule využívala jak 

v čarodějnictví, tak v lidové medicíně. Cibule byla velmi 

váženou zeleninou a místy fungovala i jako platidlo. Je 

to skromná rostlina a dá se dobře skladovat celou 

zimu v suché komoře.  

   Cibule je jedním z nejúčinnějších přírodních po-

mocníků při řadě potíží. Cibule stejně jako česnek 

potlačuje množení bakterií, díky obsahu látky alli-

cin.  Zásobuje tělo vitamíny a ulehčuje odkašlávání. 

Podporuje vylučování trávicích enzymů i sekreci 

žluče. Snižuje obsah cholesterolu a cukru v krvi i 

krevní tlak. Pomáhá udržet cévy zdravé.  Při nachlazení je levnou a 

účinnou pomocí, kterou máme vždy při ruce. Cibule obsahuje ne-

jen mnoho vitamínu C, který je nezbytný pro dobrou obranyschop-

nost organismu, ale i vitamíny skupiny B, které udržují zdravý ner-

vový systém, kůži i sliznice a jejich dostatek je nezbytný například 

při zánětech nosohltanu. Obsahuje také důležité minerální prvky 

křemík a draslík.  

   Cibule dále obsahuje flavonoidy (například quercetin), které pů-

sobí v těle jako antioxidanty. Dokonce mohou snižovat riziko ně-

kterých nádorových onemocnění žaludku a tlustého střeva. Sirné 

sloučeniny propůjčují cibuli typické štiplavé aroma, které působí 

jako přírodní dezinfekce a antibiotikum. Potlačují množení bakte-

rií, např.: Escherichia coli, Salmonella, Bacillus subtilit, a plísní. 

Díky tomu cibule pomáhá při infekcích dýchacích cest a střev. Platí, 

že čím aromatičtější cibule, tím více zdraví prospěšných látek ob-

sahuje. 

   Cibule je nepostradatelnou přísadou většiny pokrmů. Smažená, 

pečená i vařená cibule je velmi chutná. Pro využití jejího léčivého 

potenciálu je nejvhodnější syrová forma. Najemno nakrájená ci-

bule může být přísadou zeleninových salátů, hodí se do brambo-

rového salátu, výtečná je i s tlačenkou. Při krájení cibule pomáhá 

starý trik dýchat ústy místo nosem. 

 

Cibulový sirup 

Nakrájenou cibuli prosypeme cukrem  nebo třtino-

vým cukrem a za několik hodin máme připravenou 

šťávu, kterou cukr z cibule vytáhne. Podáváme až 5x 

denně lžičku sirupu.  Místo cukru můžeme použít i 

med. Cukr s medem není vhodný pro děti do 1 roku.  

 

Čaj z cibulových slupek 

Suché cibulové slupky zalejeme horkou vodou a ne-

cháme 10 minut louhovat, scedíme. Čaj lze užívat neome-

zeně. Ve slupkách je obsažen kvercetin, fruktany, flavonoidy, fy-

toncidy, ale také karoten, vitamín C, E a vitamíny skupiny B i vlák-

nina. Tyto látky podporují trávení, očistu střev a pozitivně působí i 

na zdraví střevní mikroflóry. Čaj obsahuje termostabilní kvercetin, 

který je významným antioxidantem. Je přínosný pro alergiky a 

může podpořit snižování cholesterolu.  

Pokud máme afty, bolest v krku či zánět dásní, můžeme čaj kloktat 

a vyplachovat ústa. Pomáhá také při nachlazení, kašli, ale i při 

virózách a astmatu. Čaj je vhodný i při zánětech ledvin a močových 

cest, zmírňuje však také bolestivé pocity během menstruace. Ci-

bulový čaj lze vylepšit dalšími bylinkami či kořením. Například mů-

žeme přidat majoránku či tymián.  

 

Cibulový čaj proti kašli 

Nakrájíme 4 cibule (i se slupkou) na kolečka, vložíme do hrnce a 

přilijeme 2 l vody, přivedeme do varu a povaříme 3-5 minut, přisy-

peme majoránku a necháme ještě minutu přejít varem. Čaj nali-

jeme do hrnečku přes sítko a osladíme medem. Pijeme co nejtep-

lejší a min. 2l denně. 

(HaHa)   

 

Společenská kronika 
V měsíci červenci oslavili významné životní jubileum 

paní Božena Prátová – 90. narozeniny 

paní Jolana Malinková – 80. narozeniny 

pan Milan Poláček – 70. narozeniny 

paní Vladimíra Svobodná – 70. narozeniny 

paní Bohumila Šafaříková – 70. narozeniny 

pan Zdeněk Svoboda – 60. narozeniny 

 

V měsíci srpnu oslavili významné životní jubileum 

paní Marie Bendová – 85. narozeniny 

pan Jiří Hycl – 70. narozeniny 

pan Miroslav Krčka – 70. narozeniny 

paní Věra Dostoupilová – 70. narozeniny 

paní Marie Klecandrová – 60. narozeniny 

paní Ivana Prátová – 60. narozeniny 

 

Svatba 

Oznamujeme, že dne 22.6.2024 byli oddáni 

Renáta a Radovan Polákovi, Starovičky 359. 

 

Oznamujeme, že dne 2.8.2024 byli oddáni 

Michaela a Vladimír Drbolovi, Starovičky 356. 

 

Rozloučili jsme se: 

srpen - paní Helena Milisová, Starovičky 18. 

Oznamujeme, že dne 15.3.2024 byli oddáni 

Veronika a Pavel Klecandrovi, Starovičky 53. 

 

 

 

 

pan Miroslav Krčka – 70. narozeniny 

paní Věra Dostoupilová – 70. narozeniny 

paní Marie Klecandrová – 60. narozeniny 

 

 

V měsíci dubnu oslavil významné životní jubileum 

pan Josef Hanáček – 60. narozeniny 

 

Rozloučili jsme se: 

duben – Magdalena Pollachová, Starovičky 213 

 

 

paní Gabriela Gabrielová – 50. narozeniny 

Svatba 

Oznamujeme, že dne 15.3.2024 byli oddáni 

Veronika Kralovičová a Pavel Klecandr, Starovičky 53. 

pan Václav Prát – 91. narozeniny 
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Názor na změnu dopravní situace – objížďka měla zůstat hlavní komunikací 
 

    Jak pravděpodobně většina místních řidičů zaregistrovala, tak od 1. července došlo k vý-

razné změně dopravního značení v lokalitě kolem objížďky a v oblasti nové výstavby. 

    Silnice na objížďce je tzv. páteřní a je určitě nejvíce frekventovanou komunikací v oblasti. 

Doposud byla tato cesta logicky označena jako cesta hlavní. Nyní, po úpravě dopravního zna-

čení, je zde přednost zprava a řidič, jedoucí po objížďce, bude muset dávat přednost téměř 

všem, kteří na tuto cestu budou najíždět z bočních uliček. Na poměrně krátkém úseku celkem 

9x. Každých cca 30-40 metrů musí řidič zastavit (přibrzdit) a znovu se rozjíždět - při jízdě od 

transformátoru ke hřbitovu 7x, v opačném směru 2x. 

    Při jízdě od hřbitova směrem dolů může nastat situace, kdy řidič chce z této cesty odbočit 

směrem vlevo (má přednost) a současně po cestě vlevo přijíždí auto, které tomu prvnímu autu 

přednost dává. Nejméně ve dvou - třech případech nelze na tuto cestu vůbec odbočit, protože 

je příliš úzká a dvě osobní auta vedle sebe se tam prostě nevejdou (viz. obr. 1). 

    Pokud má být cílem tohoto opatření snížení rychlosti a vyšší bezpečnost osob, tak se domní-

vám, že v tomto úseku došlo po úpravě k výraznému zvýšení možnosti kolizních situací. Rychlost 

30 je v pořádku. I když ji někdo občas nedodrží, tak v případě, kdy se na cestě pohybují chodci, 

většina zpozorní, zpomalí a jede opatrně. Jsem přesvědčen, že touto změnou pravidel se více 

problémů vyrobilo, než vyřešilo. 

    Shodou okolností podobný nápad se řešil ve stejném období i v Mikulově. Kromě problema-

tiky parkování, místní zastupitelstvo rozhodlo, že na poměrně rozsáhlém území města zavedou 

tzv. Zónu 30 a křižovatky vyřeší předností zprava. A právě úprava přednosti zprava se stala pří-

činou protestů v Mikulově. Podobně jako ve Starovičkách i zde vedení města tuto novinku zdů-

vodnilo zvýšením bezpečnosti chodců, zklidněním dopravy a omezením hluku. Byl jsem tam 

během deseti dnů dvakrát. Chaos, troubení, vzrušené gestikulace řidičů, …. Na každé křižovatce 

jsme se všichni dívali jeden na druhého a mávali na sebe, abychom bezpečně projeli. Je jasné, 

že poměrně výrazný zásah do organizace dopravy se zde setkal s velkou kritikou obyvatel. Od 

protestních jízd městem, přes petici až po návrh na odvolání místostarosty (viz. několik článků 

k tématu v Břeclavském deníku). Provoz ve Starovičkách sice nelze srovnávat s intenzitou pro-

vozu v Mikulově, ale princip a důsledky tohoto kroku budou podobné. Ačkoliv změny začaly 

platit od 1. července, tak již 12. července došlo v Mikulově k přehodnocení dopravní situace a 

čtyři hlavní tahy v této oblasti se vrátily k původní organizaci dopravy. Hlavní, nejvíce frekven-

tované silnice jsou opět hlavní a v ostatních, bočních uličkách je přednost zprava. Ostatně, tak 

tomu bylo na mnoha místech i dříve. 
 

P.S. Přikládám dva nákresy křižovatky se situací, která vás může na objížďce potkat. Zkuste si je 

vyřešit. Pokud se někdo domnívá, že na prvním obrázku pojede jako první modré vozidlo, pro-

tože má přednost zprava, tak je na omylu. A proč? Odpověď naleznete v textu výše. No, a druhý 

obrázek, také dobrá situace. Kdyby tomu bylo jako dříve, když byla objížďka hlavní, tak … 
 

Zdeněk Trněný 

  Hody 1961  
 

Fotografie z roku 1961 zachycuje stárky se stárkami ročníku 1943 

ve vyzdobeném stárkovském sklepě. Sklep patřil panu Šafaříkovi  

(u mezírky) a po několik let si jej štarvičtí stárci pronajímali. Je to 

sklep hned za starou školou (nyní obecní byty), ve sklepní uličce 

směrem k Luži. V současnosti je majitelem sklepa pan Šmukař. 
 

Zleva sedí - Jaroslav Hasík, cizí děvče?, Pavel Prát, Václav Zemek, 

Anička Tomková (Balzarová), Jindřiška Babáková (Myšková),  

Jaroslav Potůček, Vlasta Kratochvílová. 

Dole vepředu - Růžena Očenášková (Brabcová), Jan Hovězák,  

Josef Prát a Blažena Kratochvílová (Haluzová). 
 

Fotografii zapůjčila paní Blažena Haluzová.                                                    

(ZT) 

 

Oprava 
Na fotografii, uveřejněné v minulém čísle (červen 2024), která zachycuje 

místní fotbalisty v roce 1951 je chybně uvedeno, že v zadní řadě zleva jsou: 

Ladislav Ovísek čp. 4 a František Hovězák. Po upozornění čtenářů zpravo-

daje opravuji jména těchto prvních dvou hráčů. Správně má být: „V zadní 

řadě zleva jsou: František Zoufalý, Jan Hovězák, …“  

Pozorným čtenářům děkuji za upřesnění. 

Zdeněk Trněný 

 

    

  

 

  Jedna pamětnická … 

  



  

STAROVIČSKÝ ZPRAVODAJ / ČÍSLO 107 18 

 

 

Hody Starovičky 2024 
 

Tento rok se u nás uskutečnily, po roce, opět hody. Všichni 

víme, jak to dopadlo, ale rád bych napsal o tom, co tomu vše 

předcházelo.  
 

V úterý jsme s klukama a chlapama z dědiny jeli k Valticím pro máju a 

májky a po dlouhém výběru jsme nakonec vybrali tu největší a nej-

rovnější, co tam byla. Spodní část byla ale moc těžká a musel nám 

s vyvezením pomoct obecní traktor, který pro ni přijel. Po dovezení 

na plac jsme se najedli guláše a začali máju opracovávat. Přes noc 

jsem na sále spal a hlídal, aby nám ji někdo neukradl. Další dny holky 

chystaly sóla a věnce. Po večerech se tancovalo, zpívalo a cvičil se ná-

stup. Ve čtvrtek jsme dodělali máju a udělali si táborák. V pátek se 

mája postavila a vše se nachystalo na víkend. Večer se u holek posta-

vily májky a šlo se spát. Máju nám večer hlídali starší stárci. V sobotu 

ráno jsme se u nás sešli a obešli jsme celou dědinu na zvaní. U zbytku 

jste už s námi všichni byli a já vám za to jménem chasy moc děkuju.  
 

Děkuju sponzorům za důležitou finanční podporu. Sponzoři:  

Thermal Trend -  Ing. Pavel Pěnčík, Energic - Sun - Pavel Lang, Petr 

Ovísek, MuDr. Hana Weinlichová, Výroba radiátorů - Mojmír Oče-

nášek, Veterinární ordinace - MVDr. Zdeněk Blažek, Mazůrek – 

Trans - Vladimír Mazůrek,  Broušení a rytí skla - Vlastik Mazůrek, 

Restaurace u Tomků - Iva a Pavel Tomkovi. 
 

Děkuju taky za rady od všech předchozích stárek a stárků a samozře-

jmě za pomoc od všech, bez kterých by mája nestála. 

Sešli jste se v hojném počtu a připravenou máju ručně postavili, 

všichni chlapi se snažili a stárky s přihlížejícími drželi pěsti, aby vše 

dobře dopadlo. Mája byla úspěšně vztyčena a hody mohly začít. 
 

Všem děkujeme za finanční dary vybrané po vesnici a za to, že jste se 

přišli pobavit a užít si hody společně s námi. Bylo to náročné, ale užili 

jsme si to, jak se patří. Už teď se těšíme na další krojovanou akci.  Dou-

fáme, že nás opět podpoříte svou účastí a budete se s námi bavit až 

do závěrečné písničky. 
 

Po hodech jsme slyšeli, že je víc mladých, kteří by rádi chodili v kroji. 

Jste všichni srdečně vítáni, budeme rádi za každou pomoc při přípra-

vách i za to, že se s námi zařadíte do průvodu, nebo půjdete oblečení 

v kroji na zábavu. Čím je nás více nadšených pro uchování krojové tra-

dice ve vesnici, tím jsou akce krásnější. Ať starší nebo mladší, podpora 

kroje je vítaná. A když akce chystáme, líp se poznáme a máme pak 

spoustu zážitků. 

S pozdravem 

První stárek Kryštof Pleskač 

 

Výzva pro všechny, kdo máte doma kroj, nebo krojové doplňky. 

Jestli Vám doma leží kroj, nikdo v něm nechodí a Vy byste ho rádi vi-

děli opět v plném lesku na sóle, neváhejte. Obec bude ráda za každou 

součást kroje, ať už jsou to kordule, zástěry, šátky, košile, košilky, 

sukně, boty, fodra, nebo i za kompletní kroj. Buď od Vás převezmou 

na obci, jako dar, nebo odkoupí. Kroj se pak může renovovat, dokom-

pletovat a bude nabídnut zájemcům, kteří se do něj obléknou a opět 

Výzva pro všechny, kdo máte doma kroj, nebo krojové doplňky. 

Jestli Vám doma leží kroj, nikdo v něm nechodí a Vy byste ho rádi viděli opět 

v plném lesku na sóle, neváhejte. Obec bude ráda za každou součást kroje, ať 

už jsou to kordule, zástěry, šátky, košile, košilky, sukně, boty, fodra, nebo i za 

kompletní kroj. Buď od Vás převezmou na obci, jako dar, nebo odkoupí. Kroj 

se pak může renovovat, dokompletovat a bude nabídnut zájemcům, kteří se 

do něj obléknou a opět ho v plné kráse předvedou pod májou, nebo na sále.  

Pokud máte i staré sukně po prababičkách, zkuste přinést, nosí se přes pole, 

jako lehčí kroj, stárci se tak navštěvují po okolních vesnicích a podporují se, jak 

jste mohli vidět i na našich hodech. 

Děkujeme  

 

 

 

Tak, jak jsme před rokem ve vinařství u Prokešů slíbili, tak jsme také 

slib svůj  
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   HUMOR s Romanem Ernestem 

 

   Gratulace                                         

 

 

ANO VELIKÁ, BA OBROVSKÁ GRATULACE NAŠEMU SLAVNÉMU 

RODÁKOVI – SPORTOVCOVI, RADKOVI JUŠKOVI !!! 
 

Velikého úspěchu dosáhl RADEK JUŠKA na letních olympijských 

hrách v Paříži. Velikou radostí pro nás je už to, že rodák z takové 

naší malé vesničky se vypracoval, ba vydřel svou pílí až na olympi-

ádu. Skokem 8,14 m, postoupil z druhého místa do FINÁLE! Víme, 

že tomu dal určitě moc sil, ale skákat ve finále s největšími borci 

této planety ve skoku dalekém a být desátým na světě na této olym-

piádě, je velikou odměnou pro Radka a pro nás všechny, kteří mu 

fandíme. RADKU, DĚKUJEME!!! 

Štarvičtí fanoušci 

 

 

 

 

Dnes nahlédneme jen krátce, vlastně jenom zprávička o na-

šem letním vystoupení.  
 

Tak, jak jsme před rokem ve vinařství u Prokešů slíbili, tak jsme také 

slib svůj dodrželi. V pátek 9. 8. v 19 hodin jsme na vinařském, krás-

ném dvoře Kamila a Petry Prokešových, uvedli naši vlastní scénku 

JUBILANTI, kterou jsme napsali a nastudovali k letošnímu setkání ju-

bilantů v našem kulturním domě. Diváci se náramně bavili, jelikož je 

to scénka jak jinak, než humorná. Humoru je stále málo a chybí, co si 

budeme namlouvat. A tak ke všeobecnému veselí a koštování jejich 

vynikajícího vinného moku jsme si po představení se všemi poseděli 

a pozpívali i s našimi kamarády – seniory z Mikulova. Mohu si je do-

volit nazvat skalními fanoušky, protože za námi jedou kamkoliv, kde 

zrovna hrajeme naše divadlo. Moc je to baví… No a nás vlastně taky…  

   Dokazují to i fotky z Pavlovic: 

Anna Haluzová 

   Kultura Starovičky                                        

HUMOR  

 

   Následující akce: 

Lampionáda - 10. listopad 2024 
 

Vánoční dílny s rozsvěcováním vánočního 

stromu - 1. prosinec 2024 
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